

# 市委常委会召开会议

## 研究部署纪检监察干部队伍教育整顿、关心下一代、安全生产专项整治等工作

本报讯 3月15日,市委书记杜小刚主持召开市委常委会第67次会议,传达学习全国、全省纪检监察干部队伍教育整顿动员部署会议精神,认真落实省委常委、省委组织部部长沈莹在锡调研时的讲话要求,部署安排关心下一代、安全生产专项整治等工作。

会议指出,开展纪检监察干部队伍教育整顿,是当前纪检监察机关的一项重要政治任务。各级纪

监察机关和广大纪检监察干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,按照中央和省委部署要求,抓住学习教育这个根本,紧盯检视整治这个要害,把握巩固提升这个关键,坚持实事求是、客观公正,坚持两手抓、两促进,有计划、有步骤、有重点地抓好教育整顿,切实把教育整顿成果转化为推动纪检监察干部担当作为的强大动力。各级党组织要把严的基调、严

的措施、严的氛围长期坚持下去,为全面推进中国式现代化无锡新实践、争当中国式现代化建设的城市范例提供坚强保障。

会议要求,要把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯穿组织工作全过程各方面,按照省委常委、省委组织部部长沈莹在锡调研时的讲话要求,准确把握中国式现代化的科学内涵、实践要求和重大原则,找准组织工作服务保障全面

推进中国式现代化无锡新实践的切入点和落脚点,深入推进组织工作理念创新、思路创新、方法创新、制度创新,着力打造堪当现代化建设重任的骨干力量,奋力推动无锡组织工作高质量发展。组织部门要发扬彻底的自我革命精神,深化政治机关建设,坚守正道、秉公用权,弘扬求真务实之风,打造“讲政治、重公道、业务精、作风好”的模范部门和过硬队伍。(高美梅)

# 市政府召开党组(扩大)会议暨理论学习中心组学习会 牢记嘱托感恩奋进推动高质量发展走在前列

本报讯 3月16日,市政府党组书记、市长赵建军主持召开市政府党组(扩大)会议暨理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,认真落实省委、省政府和市委部署要求,研究抓好政府系统贯彻落实工作。

会上,市政府领导班子成员围绕学习贯彻习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神逐一发言、交流体会。大家一致表示,一定深刻感悟习近平总书记对江苏发展的巨大关怀和殷切期望,牢记嘱托、感恩奋进,昂扬“四敢”精神,更加扎实有

效做好政府各项工作,奋力推动高质量发展走在前列,更好“扛起新使命、谱写新篇章”。

会议强调,全市政府系统要迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮并持续深化,牢牢把握“争当表率、争做示范、走在前列”总要求,推动高质量发展继续走在前列总目标,建设“强富美高”新江苏总蓝图,坚持稳字为要、敢字为先、干字当头,聚力打造新时代工商名城,争当中国式现代化建设的城市范例。一要更加务实有效推进创新驱动。聚焦企业需求、有效投入和成果转化,强化企业主体地位,发挥科技型骨干企业引领

支撑作用,促进科技型中小微企业健康成长;发挥政府组织作用,进一步强化政策支持、资金扶持、平台加持、校企融合,推动科技创新“1+4”政策体系落地见效。二要更加积极主动服务构建新发展格局。加快现代化产业体系建设,做优做强民营经济,坚定不移推进高水平开放。三要更加扎实有力推动农业现代化。坚持规划引领,全面实施乡村建设行动,深入推进“美丽农居”建设,落实最严格的耕地保护制度,加强高标准农田建设,深入实施粮食绿色高质高效行动,守好百姓“米袋子”“菜篮子”,畅通城乡人才双向流动通道,聚力

打造新时代鱼米之乡的无锡样板。四要更加担当尽责守护太湖安澜。制定落实新一轮太湖治理专项方案,着力做好外源减量、内源减负、能力提升、应急防控等重点工作,努力实现更高质量“两保两提”,加快推动太湖水质根本性好转。五要更加用心用情保障改善民生。坚持和发展新时代“枫桥经验”创新基层治理,加快出台实施推动共同富裕行动计划,想方设法增强教育资源的普惠性、公益性,促进房地产市场平稳健康发展,把事关群众切身利益的工作牢牢牢记在心上、时时抓在手上。(王怡荻)

# 市政府召开第19次常务会议 锻造产业竞争新优势拓展消费市场新空间

本报讯 3月16日,市长赵建军主持召开市政府第19次常务会议,审议我市高端装备、高端纺织服装、新材料、深海装备等四个产业发展“三年行动计划”、《无锡市2023年度促进新能源汽车推广消费的若干政策措施》《关于促进养老服务消费的若干政策措施》,讨论《关于进一步促进上市公司高质量发展的实施意见》,研究部署相关工作。

会议指出,我市高端装备、高端纺织服装、新材料、深海装备等产业发展具有较好基础,要以集群培育和产业链强链为主要抓手,深入实施四个产业“三年行动计划”,持续夯实提升“465”现代产业体系,不断锻造新的产业竞争优势。要聚焦补链强链,支持龙头企业新上重大项目、开展兼并重组,加强对产业链上下游的集成整合,着力引育投资规模大、产业链条长、科技含量高和附加值高的企业,推动产

业链条持续“拉长增粗”。要加强园区建设,坚持“产业集群+特色园区”发展模式,着力打造集聚度高、承载力强的特色产业园,加快构建形成园区支撑、链式布局的产业发展生态。要深化创新赋能,注重一流科技人才和创新团队“引育留用”,争取更多国家级、省级创新中心等平台落地,助推创新链产业链资金链人才链深度融合。要强化专班运作,更好发挥市领导挂帅的产业链“链长”制作用,高效运作各产业集群推进专班,完善工作例会、定期通报等推进机制,确保产业发展各项工作扎实有力推进、不断取得突破。

会议强调,制定出台促进新能源汽车、养老服务消费相关政策措施,既是贯彻落实全国两会精神、推动经济运行率先整体好转的重要举措,也是把握消费升级趋势、更好满足人民日益增长的美好生活需要的必然要求。要结合实际细化完善配套措施,借助2023“苏

新消费·春惠江苏”暨无锡“太湖购物节”等活动平台加强宣传推广,最大程度释放政策撬动效应,千方百计延伸消费场景、丰富消费体验、激发消费活力。要积极推广新能源汽车消费,开展新能源汽车下乡活动,通过发放消费券等方式引导新能源乘用车消费,着力提升公共领域汽车电动化水平,不断提高新能源货车普及率,在力促消费回升的同时推动产业加速发展。要大力促进养老服务消费,在餐饮娱乐、健康用品、康复护理、居家上门服务、文化旅游休闲等领域,设计推出更多适应老年人特点的消费产品,满足多层次、多元化养老服务需求,大力推进居家社区养老服务设施建设,支持养老服务机构规模化、连锁化、品牌化发展,擦亮打响“锡心养老”工作品牌。

会议指出,上市公司发展水平是反映一个地区综合实力、经济活力、营商环境的重要标志。各地各部门

要全力支持上市企业、支持企业上市,持续提升资本市场“无锡板块”的影响力,为全市高质量发展持续增添新动能。要支持上市企业并购重组,鼓励企业用好境内境外资本市场拓宽融资渠道,围绕产业链上下游开展并购重组,促进产业由集聚发展向集群发展转变。要支持上市企业再融资,鼓励企业根据自身发展战略和生产经营需求,积极用好股票增发、发行债券和资产证券化等直接融资工具,借力资本市场实现转型发展和做大做强。要支持上市企业提质增效,加强分类指导,帮助支持上市企业不断提升产业和资本运营能力,引导企业增强守法合规意识,提升风险防控能力。要加强上市企业梯队建设,加大对拟上市企业培育支持力度,为企业上市提供一站式、全方位、高效率专业化服务,进一步扩充完善上市后备企业库。(陈菁菁)